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Η Ελβετία είναι χώρα δημοκρατική, γεγονός που αποδεικνύεται από το καθεστώς άμεσης
δημοκρατίας  που  αντιπροσωπεύει  και  το  πλήθος  δημοψηφισμάτων  που  διεξάγει.  Σαφώς,
ακολουθεί συμβιβαστικές πολιτικές σχετικά με την εξάλειψη διακρίσεων κατά των γυναικών
και ιδίως των προσφύγων.
Η χώρα είναι πεπεισμένη ότι οι πατριαρχικές δομές, έχουν άμεσες συνέπειες για τις διώξεις
των γυναικών και  τις  εμπειρίες τους  στο ταξίδι,  το οποίο αποτελεί  πρόσθετο κίνδυνο να
γίνουν  θύματα  λεκτικής,  σωματικής  και  σεξουαλικής  βίας.  Από  το  2006,  μια  χρονιά
ορόσημο, προστέθηκε στο νόμο περί ασύλου, ότι και το ίδιο το κράτος μπορεί να είναι αιτία
διωγμού των γυναικών για να αποκτήσουν καθεστώς πρόσφυγα. Στη χώρα καταβάλλεται μια
προσπάθεια  ενημέρωσης  των  υπευθύνων  λήψης  αποφάσεων  και  των  επαγγελματιών  στις
υπηρεσίες  ασύλου  να  προσέχουν  τη  διαδικασία  για  να  μην  τραυματίζονται  εκ  νέου  οι
γυναίκες.  Ενάντια  στις  δεσποτικές  συμπεριφορές  που  υφίστανται  συχνά  στον  τόπο
καταγωγής  τους,  η  Ελβετία  μέσω  του  νομοθετικού  της  συστήματος,  ευελπιστεί  στην
καλύτερη  περίθαλψη και  στη σταδιακή ένταξη  των  δεκτών γυναικών αιτούντων ασύλου,
ακόμη και  χωρίς χαρτιά.  Παρόλο βέβαια ότι  η ψυχολογική υποστήριξη δεν είναι  αρκετή
(σύμφωνα  με  έκθεση  στα  ελβετικά  μέσα  ενημέρωσης),  γίνεται  αγώνας  να  εξαπλωθεί  το
εξειδικευμένο μοντέλο περίθαλψης ορισμένων περιοχών της χώρας, το οποίο ανταποκρίνεται
πλήρως  στις  ανάγκες  υγειονομικής  περίθαλψης  των  γυναικών  αιτούντων  άσυλο,  με
πολιτισμικά ευαίσθητο τρόπο (πχ. Επάνδρωση με γυναικείο προσωπικό για λόγους σεβασμού
του  πολιτισμικού  υπόβαθρου  αλλά  του  εξευτελισμού  ακρωτηριασμού  των  γεννητικών
οργάνων) και μεταφραστικές υπηρεσίες για ουσιαστική επικοινωνία. 
Η Ελβετία  δέχεται  γυναίκες  πρόσφυγες,  εφόσον  αυτές  έχουν  εκ  των  προτέρων υποβάλει
αίτηση ασύλου και σκοπεύουν να παραμείνουν σ’ αυτή. Μ’ αυτόν τον τρόπο, η χώρα θέτει
ορισμένες  προϋποθέσεις,  ώστε  πρωτίστως  οι  γυναίκες  να  δεχτούν  την  καλύτερη  δυνατή
βοήθεια  και  να  μην  επιβαρυνθούν  σε  μεγάλο  βαθμό  οι  γηγενείς  κάτοικοι  από  τις
συνεπακόλουθες  κοινωνικές  μεταβολές.  Το  κράτος  επίσης  λαμβάνει  μέτρα  για  την
αντιμετώπιση των αρνητικών στερεοτύπων των γηγενών για τις γυναίκες πρόσφυγες. 
Η Ελβετία παραμένει πιστή στις πολιτικές της αποφάσεις και καλεί όλα τα κράτη-μέλη του
Οργανισμού  Ηνωμένων  Εθνών  να  αναθεωρήσουν  ορισμένες  (απόλυτες)  αποφάσεις  τους,
ώστε  να  ακολουθηθεί  μια  κοινή  γραμμή  για  την  καλύτερη  αντιμετώπιση  των  γυναικών-
προσφύγων.
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